
元朗天主教中學 
網上自學練習 

 
科目：數學 
年級：中二級 
學期：下學期 
課題：第 12 章  面積和體積 (二) 
課本：牛津/勤達 數學系列 新世代數學 2B 
 
答案部份 
 
多項選擇題 (20 分) 
 
1. B. 8π cm   2A 
 
2. A. 12π cm   2A 
 
3. D. 49π cm2   2A 
 

4. C. 25π cm2   2A 
 

5. C. 9π cm2   2A 
 
6. D. 25 周   2A 
 
7. C. 4π cm   2A 
 
8. D. 5π cm2   2A 
 
9. B. 312π cm2   2A 
 
10. A. 1.59 cm   2A 
 
短題目 (20 分) 
 
1. 

cm 
15
225

=  1M (a)  該硬幣的圓周 

cm 15=  1A 
 

cm
2π
15

=(b)  該硬幣的半徑  1M 

cm 392.= (準確至三位有效數字)  1A   

 
2. 

cm
π

80
=(a)  該圓的直徑  1M 

cm 525.= (準確至三位有效數字)  1A 
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2
2

cm
π2
 80π ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛×=(b)  該圓的面積  1M 

2cm510 = (準確至三位有效數字)  1A  
 
3.  
(a) 該圓柱的體積 = π × 82 × 14 cm3 = 

3cm4.2813   1M+1A 
                               (答案須取至少數點後一個位。) 
(b) 該圓柱的曲面面積 = 2π × 8 × 14 cm2 = 

2cm4.703   1M+1A 
                               (答案須取至少數點後一個位。) 
 
4. 
(a) 設扇形的半徑是 r cm。 

12π2
360
60

=×
°
° r   1M 

°×
°×

=
60π2

36012r  

11=  (準確至兩位有效數字)         11.459 
∴  扇形的半徑是 11 cm。 1A 

(b)  扇形的面積 
22 cm 11π

360
60

××
°
°

=  1M 
2cm63 = (準確至兩位有效數字) 1A 

 
5. 

設扇形角為 θ。 

π
1

360

24π24
360

4812212π2
360

=
°

=×
°

=×+××
°

θ

θ

θ

 1M+1A 

22 cm 12π
360

××
°

=
θ  扇形的面積 

2

22

cm 144

cm 12π
π
1

=

××=
 1M+1A 
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長題目 (10 分) 
1. 
(a) 該鐵線的長度 = 2 × π × 10 cm 1M 

= 20π cm 1A 

cm 
3
πcm π2

360
60 rrAB =×

°
°

=
)

  1M+1A 

π20
3
π2 =+∴ rr  1M 

π20
3
π2 =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +r  

620.r = (準確至三位有效數字)        20.6126914661 1A 
 

cm 612691466120
3
π .AB ×=

)
(b)  1M 

    cm 621.= (準確至三位有效數字)        21.5746170678  1A 
 

22 cm π
360

r××
°

=
θ(c) 扇形的面積  

22 cm )67821.5746170(π
360
60

××
°
°

=  1M 
2cm 244= (準確至三位有效數字)        243.592879848  1A 
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